
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Αθήνα, 18/10/2024 

 

Της:  Ασημακοπούλου Σοφίας – Χάιδως, Βουλευτού Β΄ Πειραιά  

 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
 

ΘΕΜΑ:        «Σοβαρές ελλείψεις εκπαιδευτικών σε Ικαρία και Φούρνους»  
 

Κύριε Υπουργέ, 

Η Ένωση Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης (Ε.Λ.Μ.Ε.) Ικαρίας – Φούρνων, σε 

υπόμνημά της προς τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Σάμου, 

επισημαίνει τα σοβαρά προβλήματα που παρακωλύουν την εύρυθμη 

λειτουργία των σχολικών μονάδων στα δύο αυτά νησιά. Υπάρχουν, όπως 

αναφέρουν, σοβαρά κενά σε ειδικότητες Φιλολόγων, Φυσικών, Χημικών, 

Μαθηματικών, καθηγητών Πληροφορικής κ.α., που δεν επιτρέπουν τη 

σύνταξη πλήρους ωρολογίου προγράμματος. Όπως υπογραμμίζουν 

χαρακτηριστικά, οι ξένες γλώσσες, η Τεχνολογία, και η Μουσική 

αντιμετωπίζονται και από το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού ως «πολυτέλεια» αφού, όταν και αν  προσληφθούν εκπαιδευτικοί 

για αυτές τις ειδικότητες, έρχονται τελευταίοι και πολύ αργά. Θεωρούν μάλιστα 

δεδομένο πως οι μαθητές στο σχολείο των Φούρνων (Γυμνάσιο με Λ.Τ. 

Φούρνων) δε θα δουν Μουσικό, καθηγητή Καλλιτεχνικών ή Τεχνολογίας για 

μια χρονιά ακόμα. Η Ειδική Αγωγή, αντί να θεωρηθεί θέμα πρώτιστης 

σημασίας, για  τους μαθητές με σοβαρά μαθησιακά προβλήματα, περνά σε 

δεύτερη μοίρα, με αποτέλεσμα το ΕΕΕΕΚ να έχει ελλείψεις προσωπικού σε 

καίριες ειδικότητες.  
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Σύμφωνα με την  Ε.Λ.Μ.Ε η κατάσταση με τις ελλείψεις σε καθηγητές (από 

ορισμένες ώρες σε κάποιες ειδικότητες έως και πλήρη κενά) έχει ως εξής: στο 

ΕΕΕΕΚ: Φυσικοθεραπείας, Λογοθεραπείας, Εργοθεραπείας, Μουσικής, ΕΒΠ, 

Αισθητικής Αγωγής, στο ΓΕΛ: Γαλλικών, στο ΕΠΑΛ: Κομμωτικής, 

Πληροφορικής, Μαθηματικών, Φυσικής, στο Γυμνάσιο Αγ. Κηρύκου: 

Γαλλικών, Φιλολόγου, Μουσικής, Τεχνολογίας, στο Γυμνάσιο Ευδήλου: 

Φυσικής γενικής, Μουσικής, στο Γυμνάσιο με Λ.Τ. Φούρνων: Βιολογίας, 

Χημείας, Φιλολόγου Ειδικής Αγωγής για το Τ. Ε., Αγγλικών, Μουσικής, 

Καλλιτεχνικών, Τεχνολογίας, στο Γυμνάσιο με Λ.Τ. Ραχών: Φιλολόγου Ειδικής 

Αγωγής για το Τ. Ε., Τεχνολογίας, Μουσικής, Βιολογίας.  

Δυστυχώς και στα Πρωτοβάθμια σχολεία η κατάσταση δεν είναι καλύτερη. 

Σύμφωνα με τον Σύλλογο Εκπαιδευτικών Π.Ε. Ικαρίας και Φούρνων, τα 

σχολεία δεν μπορούν να λειτουργήσουν ομαλά καθώς λείπουν πολλοί 

εκπαιδευτικοί. Η σχολική χρονιά έχει ξεκινήσει χωρίς μουσικούς (2), 

δασκάλους (4), νηπιαγωγούς (1) δασκάλους ειδικής αγωγής (3), 

εκπαιδευτικούς θεατρικής αγωγής (2) και εικαστικών (2). Λόγω των ελλείψεων 

έχουν καταργηθεί  τμήματα και σε κάποια σχολεία αδυνατούν να 

λειτουργήσουν τα ολοήμερα προγράμματα.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

Προτίθεσθε να παρέμβετε, ώστε να καλυφθούν άμεσα όλα τα κενά των  

εκπαιδευτικών στα δύο αυτά ακριτικά νησιά;  

 

Η ερωτώσα Βουλευτής  
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